Protokół XI/19
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
20 września 2019 r., rozpoczęcie o godz. 14.30
Dawny kościół poewangelicki w Odolanowie, pl. Kościuszki

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył XI sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały - listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu.
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z X sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
-XI/106/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej.
-XI/107/19 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019.
-XI/108/19 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr VII/67/19 z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
-XI/109/19 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr VII/68/19 
z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
-XI/110/19 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
-XI/111/19 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2019-2021.
-XI/112/19 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy i Miasta Odolanów.
-XI/113/19 zmieniająca uchwałę nr VII/38/2003 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 
31 marca 2003 r. w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Podstawowej.
-XI/114/19 w sprawie ustalenia regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych.

1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1.  Zakończenie obrad XI sesji.

Ad 3. Przyjęcie protokołu z X sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z X sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół z X Sesji został przyjęty 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji. 
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie. 
Radny Zdzisław Gertig zgłosił interpelację w sprawie zamontowania oświetlenia przy posesjach na ulicy Strzeleckiej w Odolanowie.
Radni: Maciej Żuraw i Zdzisław Gertig zgłosili interpelację w sprawie zamontowania wiaty na przystanku autobusowym przy ul. Gimnazjalnej w Odolanowie.
Radna Dorota Katarzyna Bzik zgłosiła interpelację w sprawie wykonania oświetlenia i postawienia lamp w Gorzycach Małych, w sprawie zabezpieczenia środków na wykoszenie i karczowanie rowów, w sprawie wprowadzenia programu Dobry Początek, Gminnej Karty Dużej Rodzinny i Karty Seniora.

Ad 5. Podjęcie uchwał.
Projekt uchwały XI/106/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/107/19 zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 - odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała zotała przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/108/19 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr VII/67/19 z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykup -  odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/109/19 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr VII/68/19 z dnia 24 kwietnia 2019 roku w sprawie emisji obligacji oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykup -  odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/110/19 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego -  odczytała Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/111/19 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2019-2021 - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/112/19 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Gminy i Miasta Odolanów - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/113/19 zmieniająca uchwałę nr VII/38/2003 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 31 marca 2003 r. w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Podstawowej - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały XI/114/19 w sprawie ustalenia regulaminu wyboru ławników do sądów powszechnych - odczytał Przewodniczący Janusz Szustkiewicz. Uchwała została przyjęta 15 głosami „za” na stan 15 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Burmistrz odpowiadając na interpelację radnych Macieja Żurawia i Zdzisława Gertiga powiedział, że decyzja odnośnie postawienia wiaty na przystanku autobusowym będzie pozytywna. Zadanie zostanie ujęte w budżecie na 2020 r. Możliwe, że budowa wiaty będzie wymagała konsultacji z policją i zarządcą drogi.
Burmistrz odpowiadając na interpelację radnego Zdzisława Gertiga powiedział, że temat zostanie rozważony i jeśli nie będzie wymagane opracowania dokumentacji na zamontowania oświetlenia ulicznego na ulicy Strzeleckiej w Odolanowie, to temat zostanie załatwiony pozytywnie.
Burmistrz odpowiadając na interpelację radnej Doroty Katarzyny Bzik powiedział, że jeśli chodzi o oświetlenie uliczne w Gorzycach Małych na tzw. Borku to zostanie ono zamontowane jeżeli nie będzie potrzeby opracowywania niezbędnej dokumentacji technicznej. Burmistrz dodał, że jeśli chodzi o wykonanie oświetlenia przy nowo powstającym chodniku w Gorzycach Małych to zadanie to w najbliższych 2-3 latach nie zostanie zrealizowane. W pierwszej kolejności zostaną wykonane zadania, na które istnieje już opracowana dokumentacja techniczna. W latach 2021-2022 zostaną zlecone zadania na opracowanie dokumentacji na tzw. drobne zadania. 
Burmistrz powiedział, że jeżeli chodzi o wykaszanie poboczy przy drogach gminnych to zadania te są realizowane w ramach prac interwencyjnych. Burmistrz poinformował, że jeśli chodzi o wykaszanie poboczy przy drogach powiatowych to od 8 lat nie zostały zwiększone środki na ten cel. Burmistrz zaapelował do radnych powiatowych, aby zwiększono środki na wykaszanie poboczy przy drogach powiatowych.
Burmistrz zapowiedział także, że Program Dobry Początek będzie realizowany w następnym roku, a koszt paczki wyniesie około 750 zł. Jeżeli chodzi o Kartę Dużej Rodziny to program jest realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Odolanowie. Temat Karty Dużej Rodziny oraz Karty Seniora zostanie rozważony. Burmistrz dodał, że wszystko, co służy mieszkańcom, co ma podnieść poziom ich życia zostanie rozważone i pewne rzeczy zostaną wprowadzone. 
Burmistrz poruszył również kwestię zdemontowania wiat przystankowych. Burmistrz wyjaśnił, że wiaty zostały oddane do reklamacji gdyż zaczęła wchodzić rdza.
 
Ad 7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Radny Marian Dolata zapytał o fotowoltaikę i kwestię jej podłączenia. Radny poruszył również sprawę oberwanej studzienki przy sali wiejskiej w Tarchałach Wielkich i oczyszczenia studzienki. Poprosił również radnego powiatowego pana Grzegorza Finke o przedstawienie informacji na temat ul. Szkolnej w Tarchałach Wielkich, odwodnieniu i zakończeniu prac.
Burmistrz odpowiedział, że jeśli chodzi o fotowoltaikę to już nastąpiło przyłączanie. Skierowane zostało pismo do operatora energetyki. Burmistrz dodał, że Operator wyjaśnił, iż ze względu na ograniczone zasoby kadrowe nie jest w stanie dokonać wszystkich podłączy w ciągu 30 dni, za co przeprasza. Jednak sukcesywnie następują podłączenia. Burmistrz powiedział, że jeśli chodzi o studzienkę to sprawa zostanie sprawdzona.
Radna Gabriela Zawada podziękowała Burmistrzowi i pracownikom Urzędu szczególnie pani Elżbiecie Pawlickiej, dzięki której po pięciu latach starań udało się skomunalizować grunty (lasek) w Uciechowie, który za zgodą władz przeznaczony zostanie na cele rekreacyjne i wypoczynkowe. Radna zapowiedziała, że jeśli Burmistrz wyrazi zgodę na przeznaczenie lasku na cele rekreacyjne to przy pomocy OSP Uciechów lasek zostanie uporządkowany i wykonana zostanie dokumentacja. Radna powiedziała, że liczy również na wsparcie ze strony władz na zagospodarowanie tego terenu na cele rekreacyjne. 
Radna Gabriela Zawada podziękowała Burmistrzowi, pracownikom Urzędu, Kierownikowi ZUK i jego pracownikom oraz Dyrektorowi ODK za zorganizowanie Dożynek Gminno-Parafialnych w Uciechowie, które odbyły się 25 sierpnia b.r. Radna podziękowała, także za przekazanie zysku z dożynek na rzecz wsi Uciechów. Część zysku przekazano na ogrzewanie w kościele w Uciechowie, a druga część zostanie przekazana na zagospodarowanie parku w Uciechowie.

Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnej i podziękował za miłe słowa pod adresem pracowników Urzędu. Podziękował, też za pomoc w zorganizowaniu dożynek w Uciechowie mieszkańcom wsi, radnej, sołtysowi, radzie sołeckiej, księdzu proboszczowi i wszystkim osobom zaangażowanym. Burmistrz wyraził aprobatę na zagospodarowanie skomunizowanego terenu w Uciechowie na cele rekreacyjne. Wszyscy, którzy wykazują aktywność społeczną, zaangażowanie mogą liczyć na wsparcie władz gminy, a Uciechów jest tego dobrym przykładem.
Głos w dyskusji zabrał wiceprzewodniczący rady powiatu Grzegorz Finke. Przedstawił informację na temat działań powiatu na drogach w gminie Odolanów w bieżącym roku, a także w 2020 roku. Pan Grzegorz Finke omówił przebudowę drogi w Gorzycach Małych na odcinku 570 metrów, dodał, że zadanie wynosi 225 329,00 zł. i całość finansowana jest z budżetu powiatu ostrowskiego. Następnie omówił kwestię przebudowy drogi w Tarchałach Wielkich na odcinku 950 metrów. Radny powiatowy dodał, że samorząd wsi bardzo zabiegał o przebudowę tej drogi, na ten cel przeznaczono 700 000,00 zł. i całość finansowana jest z budżetu powiatu ostrowskiego (przebudowa jest od ul. Strażackiej do skrętu do szkoły). Radny powiatowy zapowiedział, że poruszona przez radnego Mariana Dolatę sprawa nieodchodzącej wody na przebudowywanej drodze zostanie wyjaśniona, poprosił również, że jeżeli mieszkańcy mają jakieś uwagi i zastrzeżenia to należy to szybko zgłaszać. Pan Finke  podziękował Burmistrzowi za wymianę sieci azbestowo-cementowej (od skrętu do szkoły do odcinka na ul. Krotoszyńskiej). Następnie radny powiatowy omówił II etap budowy drogi na odcinku Baby - Wierzbno. Decyzja wojewody jest pozytywna. Przetarg na drogę wyniósł 2 962 402,00 zł. Radny dodał, że 70% pozyskano od województwa a 30% dopłaca powiat. Termin realizacji zadania jest do końca czerwca 2020r. Następnie Radny powiedział, że wykonano również nakładkę w Grochowiskach - 650 metrów na kwotę 160 000,00 zł. Radny powiatowy poinformował, że jest zgoda, aby na najbliższej sesji radni powiatowi przegłosowali przekazanie 200 000,00 zł. dla gminy Odolanów, kosztem zwrotu za przebudowę placu Kościuszki w Odolanowie. Radny powiatowy zapowiedział, że będą poczynione starania, aby do budżetu na następny rok wszedł projekt na budowę drogi Gorzyce Wielkie - Nabyszyce i zakończony byłby rondem. Radni powiatowi z gminy Odolanów będą starać się o realizację tego projektu. Radny poinformował, że planowana jest również budowa nakładki z Raczyc do Uciechowa w 2020 r. przy użyciu środków z budżetu powiatu. Planowana jest również przebudowa ul. Raszkowskiej przy pomocy środków z budżetu gminy Odolanów.
Radny powiatowy odniósł się również do kwestii wykaszania poboczy przez powiat. Zwrócił uwagę, że kilkukrotne koszenie poboczy w ciągu roku spowoduje brak możliwości realizacji inwestycji. Radny dodał, że jeżeli zwiększone zostaną środki bieżące m.in. na wykaszanie poboczy to nie będzie środków na inwestycje. Radny powiatowy poinformował, że na ostatnim posiedzeniu komisji infrastruktury, prawie wszyscy radni wnioskowali o zwiększenie środków na bieżące utrzymanie. Radny zwrócił również uwagę na zarośnięte chodniki, z którymi np. gmina Odolanów radzi sobie sama, a w innych gminach jest to duży problem.
Głos w dyskusji zabrał radny powiatowy Józef Wajs, który pogratulował wyremontowania dawnego kościoła poewangelickiego. Radny powiatowy poruszył temat dowozu dzieci do szkół w Ostrowie Wlkp. Powiedział, że dowóz zorganizowany jest poprawnie natomiast problem stanowi brak odpowiednich przystanków dla przewoźników prywatnych. Radny powiedział, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji Rady Powiatu poruszył sprawę udostępnienia Centrum Przesiadkowego w Ostrowie Wielkopolskim dla przewoźników prywatnych. Młodzież dojeżdżająca do szkół i korzystająca z przewoźników prywatnych miałaby w Centrum Przesiadkowym odpowiednie warunki do czekania na autobus, gdyż jest tam schronienie, a także są toalety. Radny powiatowy nawiązał również do wypowiedzi radnego Grzegorza Finke i powiedział, że Powiat Ostrowski czyni starania na rzecz poprawy warunków życia mieszkańców gminy Odolanów. Radny powiatowy Józef Wajs poprosił również w imieniu emerytów o zamieszczenie w Dzwonku Odolanowskim rozkładu jazdy autobusów. 
Burmistrz odniósł się do wypowiedzi radnego powiatowego Grzegorza Finke i powiedział, że gmina Odolanów dokłada 1/3 do inwestycji powiatowych. Burmistrz przypomniał, że budowa ścieżki rowerowej Raczyce - Uciechów kosztuje 3 mln zł., dodał, że to zadanie w tym roku realizowane jest na kwotę 1 330 000 zł. Dlatego gmina nie uczestniczy w innych inwestycjach. Burmistrz zwrócił uwagę, że ścieżka Raczyce-Uciechów jest przy drodze powiatowej. Burmistrz podziękował radnym powiatowym za zaangażowanie i pomoc przy realizacji inwestycji. Burmistrz powiedział, że liczy na przebudowę ulicy Raszkowskiej, która jest ulicą powiatową. Zwrócił również uwagę na potrzebę dokończenia budowy rozpoczętych inwestycji i pobudowania ścieżki do Bonikowa i Garek. Burmistrz zauważył, że celem radnych powiatowych i radnych gminnych powinno być możliwie, jak największe wykorzystanie dofinansowań i budowa dużych odcinków dróg. Burmistrz przekazał na ręce radnych powiatowych podziękowania dla Starosty i Wicestarosty Ostrowskiego za dobrą współpracę.

Ad 8. Zakończenie obrad XI sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął XI Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 15:50).

Protokolant						               Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                	     Janusz Szustkiewicz

