Protokół VI/19
z Sesji Rady Gminy i Miasta Odolanów
21 marca 2019 r., rozpoczęcie o godz. 15.04
Urząd Gminy i Miasta Odolanów, ul. Rynek 11

Ad 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy i Miasta Odolanów Janusz Szustkiewicz powitał wszystkich obecnych, a następnie otworzył VI sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania. Przewodniczący Rady oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi, że Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały (nieobecny Radny Marian Dolata) – listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do niniejszego protokołu. 
Do proponowanego porządku obrad uwag nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
1. Stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku posiedzenia. 
1. Przyjęcie protokołu z V sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych.
1. Podjęcie uchwał:
-VI/59/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej
-VI/60/19 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019
- VI/61/19 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego
-VI/62/19 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XXV/212/2016 
z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania
-VI/63/19 w sprawie zmiany uchwały nr III/33/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2020, Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2019-2021	
-VI/64/19 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres powyżej lat 3, w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonych w miejscowościach: Boników, Gorzyce Małe, Huta, Uciechów										
-VI/65/19 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na realizację zadania pn.”Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Powiatu Ostrowskiego”.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
1. Zakończenie obrad VI sesji.

Ad 3. Przyjęcie protokołu z V sesji.
Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do zapisów w protokole z V sesji. Uwag nie zgłoszono. Protokół został zaakceptowany jednogłośnie.
Ad 4. Interpelacje i zapytania Radnych.
Przewodniczący Rady poprosił Radnych o składanie interpelacji. Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie 6 porządku obrad Burmistrz udzieli wstępnych odpowiedzi na ewentualne interpelacje, natomiast odpowiedzi pisemne zostaną przekazane Radnym w ciągu 14 dni od dzisiejszej sesji. Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa interpelacje składne są na piśmie. 
Nie zgłoszono interpelacji ani zapytań.

Ad 5. Podjęcie uchwał.
Projekt uchwały VI/59/19 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z autopoprawkami odczytała Pani Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały VI/60/19 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 wraz z autopoprawkami odczytała Pani Skarbnik Beata Gościniak. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Projekt uchwały VI/61/19 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została odrzucona 13 głosami „przeciw” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały VI/62/19 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy i Miasta Odolanów nr XXV/212/2016 z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Projekt uchwały VI/63/19 w sprawie zmiany uchwały nr III/33/18 Rady Gminy i Miasta Odolanów z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie i Mieście Odolanów na rok 2019, Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2020, Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2019-2021 odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.			
Projekt uchwały VI/64/19 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres powyżej lat 3, w trybie bezprzetargowym nieruchomości położonych w miejscowościach: Boników, Gorzyce Małe, Huta, Uciechów odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przed podjęciem kolejnej uchwały Przewodniczący zaznaczył, że w związku z odrzuceniem przez Radę projektu uchwały VI/61/19 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na realizację zadania pn.”Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Powiatu Ostrowskiego” otrzymuje numer VI/61/19. 
Projekt uchwały VI/61/19 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Ostrowskiemu na realizację zadania pn.”Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Powiatu Ostrowskiego” odczytał Przewodniczący Rady. Uchwała została przyjęta 13 głosami „za” na stan 13 Radnych obecnych na sesji i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.


Ad 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Ad 7. Dyskusja, zapytania, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania do przekazanego przez Burmistrza sprawozdania z działalności w okresie międzysesyjnym. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Pytanie zgłosił Radny Zdzisław Gertig, który zapytał kto jest zarządcą mostów i zapór wodnych znajdujących się na terenie GiM Odolanów. 
Burmistrz odpowiedział, ze mosty i zapory są w zarządzie Wód Polskich a część należy do GiM Odolanów.
Radna Gabriela Zawada zapytała, jak wygląda kwestia planowanego na 8 kwietnia 2019r. strajku nauczycieli w naszej gminie. 
Burmistrz odpowiedział, że około 70-80 procent nauczycieli opowiedziało się za strajkiem. Burmistrz dodał, że na odbytym z dyrektorami szkół spotkaniu ustalono, że należy zrobić wszystko, aby uczniowie mieli zapewnioną odpowiednią opiekę.

Ad 8. Zakończenie obrad VI sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął VI Sesję Rady Gminy i Miasta Odolanów (godz. 15:38).

           Protokolant						Przewodniczący Rady

Agnieszka Skobejko-Przybylak			                 Janusz Szustkiewicz


