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[bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20]uchwały nr … z dnia …. w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Odolanów

Uchwałą nr XXVI/229/21 z dnia 29 marca 2021 r. Rada Gminy i Miasta Odolanów przystąpiła do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Odolanów. 
	Studium zostało sporządzone w oparciu o aktualne przepisy ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jednolity Dz. U. 2023 r. poz. 977 ze zm.).
Organ zbadał, który akt wykonawczy stanowi podstawę do sporządzenia projektu i stwierdził, że w dniu 24.12.2021 r. weszło w życie Rozporządzenie Ministra Rozwoju I Technologii z dnia 17 grudnia 2021 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz.U. 2021 poz. 2405). Paragraf 9 pkt 1 tego rozporządzenia stanowi, cytując „Do projektów studiów sporządzanych lub zmienianych na podstawie uchwały o przystąpieniu do sporządzania lub zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy podjętej przed dniem 24 grudnia 2021 r. stosuje się przepisy dotychczasowe”.
Dlatego też przyjął, że aktem wykonawczym jest Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz. U. z 2004 r. Nr 118, poz. 1233).
	Studium zostało sporządzone również w oparciu o przepisy ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2022 poz. 1029 ze zm.).
